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2) (3p) Taylorutveckla funktionen Log(1 + z) i punkten z = i. Här be-
tecknar Log(z) principalgrenen av logaritmen. Vad blir konvergensradien?

Lösning. Vi f̊ar d̊a |ζ − i| <
√
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D̊a z ligger i cirkelskivan |z − i| <
√

2 kan man integrera from i till z och pga
likformig konvergens av potensserien kan man intergra termvis och d̊a f̊as

Log(1 + z)− Log(1 + i) =
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Vi kan sedan skriva Log(1 + i) = 1
2
Log 2 + πi

4
och detta ger svaret

Log(1 + z) = Log 2 +
πi
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+
∞∑
n=1
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n(1 + i)n
.

Man ser att konvergensradien blir
√

2.
En alternativ metod är att använda Taylors formel direct.


